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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till klimat- och miljöminister Romina Pourmokhtari (L)

2025/26:496 Skydd av boreala skogsekosystem

För några veckor sedan släpptes en larmrapport från den brittiska 
underrättelsetjänsten och Defra (departementet för miljö, livsmedel och 
landsbygdsfrågor) där man understryker den höga risken för livsmedelsbrist, 
sjukdomar och ett ökat antal naturkatastrofer orsakade av en kollaps av viktiga 
ekosystem i närtid.

Rapporten lyfter fram att kritiska ekosystem är på väg mot irreversibel kollaps 
och att detta är det största hotet mot Storbritanniens säkerhet, med brist på mat, 
vatten och råvaror, vilket bidrar till ökade migrationsströmmar, konflikter och 
krig.

I den brittiska rapporten lyfts det boreala skogsekosystemet fram som ett av de 
system som riskerar att kollapsa med start runt år 2030. Detta innefattar också 
den skog som täcker Sverige norr om Dalälven. 

Klimat- och miljöminister Pourmokhtari har redan svarat på en fråga om 
rapporten som från början var ställd till statsministern. I svaret skriver 
ministern följande: ”Fungerande ekosystem är en grundförutsättning för 
samhällets långsiktiga beredskap och motståndskraft – för vår 
livsmedelsförsörjning, ekonomi och folkhälsa. Regeringen följer därför 
utvecklingen noggrant och arbetar aktivt, nationellt och internationellt, för att 
motverka förlusten av biologisk mångfald och stärka ekosystemens robusthet.”

Jag vill därför ställa följande fråga till klimat- och miljöminister Pourmokhtari: 

Kommer ministern och regeringen att agera med anledning av innehållet i den 
brittiska rapporten och vidta några konkreta åtgärder för att stärka och skydda 
det boreala skogsekosystemet, nationellt och internationellt, i tillräckligt hög 
grad för att en systemkollaps ska kunna undvikas?

………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-12
Besvaras senast
2026-02-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


